
  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .1
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .2
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .3
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .4
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .5
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .6
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .7
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .8
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .9
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .10
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .11
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .12
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .13
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .14
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .15
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 :بیتکیژ ژڤان دا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .16
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .17
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 :دکەتەترشێ  مۆلێنهژمارا  4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .18
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .19
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .20
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .21
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .22
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .23
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .24
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 : هەوایێ دا بـ هۆیارەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د  .25
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .26
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .27
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .28
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  اکارلێک، ئەگەر  2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .29
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .30
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .31
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .32
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .33
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .34
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .35
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .36
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .37
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .38
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .39
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .40
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .41
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .42
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .43
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .44
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .45
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 :  سەنگاندنێبۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا  بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .46
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .47
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .48
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنابـ بەراورد کرنێ دگەل نزم  .49
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .50
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .1
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .2
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .3
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .4
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .5
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت چەندە؟ کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .6
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .7
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B . هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  بووناکێم  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .8
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .9
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .10
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D . روویددەتکارلێکا لێک هەڵوەشان  

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .11
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .12
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .13
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێکارلێکیئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ . 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .14
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .15
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .16
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .17
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .18
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .19
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .20
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .21
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .22
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .23
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .24
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .25
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .26
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .27
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .28
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەکارلێکەک بکئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا  .29
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ائەگەر کارلێک،  2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .30
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .31
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B . رەڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆحەزاوی بۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .32
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .33
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .گەرمی دەرەێت و هپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .34
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 :  هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێبۆ دیارکرنا خالا  بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .35
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .36
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .37
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .38
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .39
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .40
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .41
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 : هەوایێ دا بـ هۆیارەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د  .42
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .43
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .44
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .45
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .46
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .47
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .48
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .49
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .50
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .1
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .2
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .3
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .4
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .5
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .6
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .7
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .8
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .9
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .10
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .11
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .12
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .13
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .14
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .15
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .16
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .17
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .18
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .19
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .20
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .21
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .22
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .23
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .24
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .25
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .26
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .27
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .28
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .29
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .30
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .31
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 ؟ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـگیراوێ ئاڤێ  .32
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .33
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .34
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .35
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .36
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 ئەڤجا:  × 101.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .37
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .38
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .39
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .40
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .41
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .42
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C . ە هەندی ئەوێ مەزنتربـ تەمامی دوجار    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .43
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .44
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .45
  کارلێکێ چەندە؟پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ 

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .46
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .47
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .48
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .49
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .50
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .1
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .2
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .3
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .4
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .5
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .6
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .7
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .8
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .9
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .10
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .11
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .2CaCl0.1m   D .30.05m KNO  

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .12
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .13
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .14
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .15
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .16
A .ت یئەرینۆس دنوێنتفت  –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .17
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .18
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .19
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  بەرزبوونا پلا کەلیناێ یبها .20
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .21
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .22
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .23
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .24
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .25
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .26
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .27
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .28
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .29
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .30
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنابـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا  .31
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 ؟ دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەرکیژ ژڤان   SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .32
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .33
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .34
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .35
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .36
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .37
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .38
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .39
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .40
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .41
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .42
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .43
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .44
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .45
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .46
A بلند بوونا پلا گەرمییا. زێدەکرنا پەستانێ و               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .47
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .48
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   D ئەمفۆتیری. تفت یا 

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .49
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .50
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .1
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت چەندە؟ کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .2
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .3
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .4
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن )ئەو  .5
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .6
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .7
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .8
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .9
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .10
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .11
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .12
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C . بەرهەمهاتیکارلێککری و     D . چ ژوان نیینە  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .13
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .14
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .15
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .16
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .17
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .18
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .19
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .20
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .21
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .22
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .23
. . . . . .) 2O + H2N (  تیکارلێکێ دنوێنکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .24
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .25
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .26
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .27
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .28
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .29
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .30
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .31
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .32
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  ئەڤێن لـ خوارێکیژ  .33
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .34
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  بەرزبوونا پلا کەلیناێ یبها .35
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .36
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .37
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .38
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .39
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .40
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .41
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .42
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .43
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .44
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 ئێک ژڤان گیراوێن:توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر کارتپەستان  .45
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .46
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه ئاڤە گیراوێکیژ ژ ڤان  .47
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .48
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .49
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەکارلێکەک بکئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا  .50
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .1
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .2
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .3
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .4
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .5
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .6
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .7
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .8
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .9
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .10
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .11
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .12
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .13
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D . فتار دکەت ەبـهێز روەکی تفتا   

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .14
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .15
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .16
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .17
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .18
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .19
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: کارلێکێدادڤێ  .20
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .21
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 ؟نایترۆز پێکهاتیە لـگیراوێ ئاڤێ ترشێ  .22
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .23
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .24
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .25
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .26
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .27
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەهاوسەنگیا کارلێکەک بکئەگەر بهایێ جێگیرێ  .28
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .29
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .30
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .31
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .32
A.M  3 -×10]=3 +O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .33
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه گیراوێکیژ ژ ڤان ئاڤە  .34
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .35
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .36
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .37
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .38
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .39
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .40
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .41
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .42
. . . . . .) 2O + H2N (  تیلەزاتیا کارلێکێ دنوێنکیژ ژ ڤان یاسایا : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .43
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .44
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .45
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .46
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .47
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .48
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-گەردی ئەوێن کۆمێن )ئەو ئاوێتێن  .49
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .50
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .1
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .2
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .3
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .4
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بەستنابـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا  .5
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 :  هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێبۆ دیارکرنا خالا  بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .6
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .7
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .8
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .9
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .10
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .11
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

  ؟ ەلویس ترش ڕایاڤان بتنێ بـ ئێک ژ  .12
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .13
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .14
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .15
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشیوزا 
A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .16
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  ئەڤێن لـ خوارێکیژ  .17
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .18
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .19
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا هەلوەشیتچەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک  .20
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .21
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .22
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .23
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .24
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 
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 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .25
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .26
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .27
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .28
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .29
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .30
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .31
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .32
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .33
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .34
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .35
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .36
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .37
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .38
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .39
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .40
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .41
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .42
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .43
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .44
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-کۆمێن )ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن  .45
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .46
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .47
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .48
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .49
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .50
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .1
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .2
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .3
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .4
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 سەنگاندناد دەمێ  .5
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .6
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .7
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت چەندە؟ کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .8
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .9
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .10
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .11
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .12
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .13
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .14
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .15
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .16
  روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟پێدڤی بۆ 

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .17
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .18
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .19
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .20
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .21
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .22
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەکارلێکەک بکئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا  .23
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .24
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
 دةمذميَر 3:30| دةم  /  كيميابابةت:                                                                                     طشتييَن ئةزموون يا بالاَ اليَذن

   (ئيَكيَ )خولا  2020-2019  خواندنيَ سالاَ                                          ( زانستي)ئةزموونيَن طشتي ييَن قؤناغا ئامادةيي 
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 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .25
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

  : توانەوەجێگیرێ ئەنجامێ ژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .26
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .27
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B . هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  بووناکێم  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .28
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .29
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .30
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .31
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .32
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .33
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .34
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .35
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 ؟ پێکهاتنێا یگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .36
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .37
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .38
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 :گەرمییا بلندا ئەگەرکارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا  .39
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .40
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ئێک ژڤان گیراوێن:توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر کارتپەستان  .41
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .42
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .43
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .44
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: کارلێکێدادڤێ  .45
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت ائایۆنکیژ ئەڤان  .46
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .47
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنابـ بەراورد  .48
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .49
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .50
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .1
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .2
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .3
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .4
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .5
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .6
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .7
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

بیت و وزا  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد کارلێکێکاد  .8
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .9
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا هەلوەشیتچەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک  .10
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .11
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .12
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .13
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .14
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .15
A . تفتێ لاواز –بهێز ترشێ    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .16
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .17
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .18
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .19
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .20
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .21
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .22
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .23
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .24
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .25
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 
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لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .26
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .27
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .28
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .29
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .30
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .31
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .32
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .33
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ نزمبوونا پلا بەستنابـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ  .34
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .35
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .36
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .37
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .38
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .39
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .40
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .41
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەکارلێکەک بکئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا  .42
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .43
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .44
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .45
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .46
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .47
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .48
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .49
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .50
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .1
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 ؟ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستەکیژ ژ  .2
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D . بوونا پلا گەرمییاوزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند   . 

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .3
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .4
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .5
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .6
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .7
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .8
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .9
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .10
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .11
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .12
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .13
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .14
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا چالاککرنێ بریتییە لـوزا  .15
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .16
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .17
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .18
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزنئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی  .19
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .20
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .21
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .22
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .23
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .24
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 : ن بـ لیتێن نێزیک دبۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .25
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .26
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .27
       :چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتەوزا  ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .28
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .29
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .30
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .31
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .32
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      mol.K100J/-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .33
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .34
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .35
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .36
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .37
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .38
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .39
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .40
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .41
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێلەزاتیا ڤێ کارلێکیئەگەر یاسایا . 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .42
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .43
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .44
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 :  هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێبۆ دیارکرنا خالا  بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .45
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .46
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 ؟ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـگیراوێ ئاڤێ  .47
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .48
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .49
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .50
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .1
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C . ە دوجار هەندی ئەوێ مەزنتربـ تەمامی    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .2
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .3
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .4
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .5
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .6
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     D. ەتفت   

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .7
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .8
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .9
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .10
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .11
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .12
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .13
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .14
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .15
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .16
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

  : ئەنجامێ توانەوەجێگیرێ ژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .17
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .18
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .19
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 ئێک ژڤان گیراوێن:زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(ێکرنێ کارتپەستان  .20
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .21
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .22
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .23
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .24
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .25
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .26
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .27
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .28
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .29
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .30
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .31
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .32
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .33
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .34
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .35
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .36
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .37
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .38
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .39
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .40
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .41
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .42
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .43
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .44
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .45
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .46
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .47
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەکارلێکەک بکئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا  .48
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 :بلندا ئەگەرکارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا  .49
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .50
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .1
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .2
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .3
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .4
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .5
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .6
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .7
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .8
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .9
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .10
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .11
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .12
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .13
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 : ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیارەژی د  .14
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .15
A پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا. زێدەکرنا               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .16
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .17
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .18
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 ؟پێکهاتیە لـگیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز  .19
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .20
       :چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتەوزا  ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .21
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .22
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .23
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .24
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .25
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .26
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .27
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .28
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەوێن کۆمێن )ئەو ئاوێتێن گەردی  .29
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .30
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .31
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .32
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .33
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .34
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .35
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C.  دبیتە زێددوو جاران     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .36
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .37
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .38
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .39
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .40
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .41
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .42
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .43
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .44
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .45
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .46
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .47
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D . بلند بوونا پلا گەرمییاوزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ   . 

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .48
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .49
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .50
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .1
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .2
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .3
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .4
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .5
. . . . . .) 2O + H2N (  تیلەزاتیا کارلێکێ دنوێنکیژ ژ ڤان یاسایا : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .6
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .7
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .8
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .9
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .10
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 ئامادەکرناپێدڤیە بۆ  4SO2Naچەند گرام  .11
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .12
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 ؟دەربرینێن لـ خارێ یا راستەکیژ ژ ڤان  .13
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D . پلا گەرمییاوزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا   . 

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .14
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .15
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .16
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .17
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     C .ەرێکخەر     Dە. تفت   

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .18
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .19
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .20
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .21
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .22
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 سەنگاندناد دەمێ  .23
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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  : توانەوەجێگیرێ ئەنجامێ ژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .24
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .25
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .26
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .27
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیتچەند مۆڵ  .28
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .29
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .30
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .31
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .32
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .33
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .34
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .35
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .36
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .37
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .38
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .39
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .40
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .41
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 ؟ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەرکیژ   SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .42
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .43
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .44
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .45
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .46
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .47
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .48
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .49
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .50
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .1
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .2
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .3
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .4
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .5
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .6
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .7
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D . بلند بوونا پلا گەرمییاوزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ   . 

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .8
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .9
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .10
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .11
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .12
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .13
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .14
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆئەلەکترساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە بهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .15
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .16
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .17
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .18
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .19
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .20
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .21
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .22
  روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟پێدڤی بۆ 

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .23
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  
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د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .24
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا بریتییە لـوزا چالاککرنێ  .25
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .26
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .27
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .28
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .29
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .30
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .31
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 : ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیارەژی د  .32
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .33
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .34
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .35
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .36
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .37
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .38
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .39
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .40
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .41
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .42
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .43
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .44
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .45
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .46
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .47
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .48
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .49
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .50
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .1
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێکارلێکیئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ . 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .2
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .3
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .4
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .5
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .6
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .7
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .8
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .9
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .10
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .11
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .12
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .13
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .14
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنابـ بەراورد کرنێ دگەل نزم  .15
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .16
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .17
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .18
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .19
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .20
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .21
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .22
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .23
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشیوزا 
A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .24
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .25
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .26
A .ت یئەرینۆس دنوێنتفت  –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .27
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا چالاککرنێ بریتییە لـوزا  .28
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .29
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .30
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .31
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .32
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .33
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .34
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

  : ئەنجامێ توانەوەجێگیرێ ژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .35
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .36
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 دەمێ سەنگاندناد  .37
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .38
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .39
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .40
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .41
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .42
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .43
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .44
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .45
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .46
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .47
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .48
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .49
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .50
A پلا گەرمییا. زێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .1
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .2
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .3
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .4
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .5
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .6
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 : هۆیارەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ  .7
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .8
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .9
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .10
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .11
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .12
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .13
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .14
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .15
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .16
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .17
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا چالاککرنێ بریتییە لـوزا  .18
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .19
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-× 10 = 2 ]-[OH 

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .20
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .21
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .22
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .23
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .24
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .25
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  
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 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .26
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن نەێ ترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .27
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .28
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .29
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .30
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .31
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .32
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .33
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .34
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .35
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .36
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .37
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .38
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن )ئەو  .39
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .40
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .41
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .42
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .43
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .44
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .45
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .46
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .47
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .48
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت ائایۆنکیژ ئەڤان  .49
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .50
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .1
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C . ە دوجار هەندی ئەوێ مەزنتربـ تەمامی    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .2
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .3
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .4
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .5
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .6
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .7
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .8
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .9
. . . . . .) 2O + H2N (  تیڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێنکیژ ژ : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .10
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .11
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .12
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .13
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .14
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن )ئەو  .15
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .16
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .17
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .18
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .19
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-105.1 ×  

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .20
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .21
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .22
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .23
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .24
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 :  کریارا سەنگاندنێبۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د  بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .25
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .26
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  
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 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .27
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .28
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .29
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .30
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .31
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .32
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .33
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .34
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .35
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .36
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .37
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزنئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا  .38
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .39
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .40
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .41
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .42
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .43
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .44
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .45
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .46
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .47
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .48
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .49
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .50
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .1
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 :  دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێبۆ  بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .2
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .3
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .4
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .5
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .6
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت چەندە؟ کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .7
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .8
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

  ؟ ەلویس ترش بـ ڕایاڤان بتنێ ئێک ژ  .9
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .10
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .11
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .12
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .13
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .14
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .15
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .16
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .17
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .18
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .19
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .20
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .21
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .22
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ئەڤجا:  × 101.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .23
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .24
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .25
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .26
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .27
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .28
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .29
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .30
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزنئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی  .31
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .32
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .33
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .34
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .35
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .36
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .37
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ نزمبوونا پلا بەستنابـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ  .38
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .39
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .40
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .41
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .42
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .43
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .44
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .45
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C . ەزۆرحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .46
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .47
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .48
       :دێبیتەوزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی  ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .49
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .50
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .1
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .2
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .3
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 ؟پێکهاتیە لـگیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز  .4
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .5
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .6
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .7
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .8
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .9
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .10
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .11
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .و گەرمی مژەێت هپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .12
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .13
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .14
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .15
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .16
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .17
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .18
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .19
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .20
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .21
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .22
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .23
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .24
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .25
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .26
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .27
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیتچەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ  .28
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .29
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .30
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .31
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .32
A گەرمییا. زێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .33
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .34
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .35
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .36
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .37
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .38
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .39
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .40
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .41
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .42
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .43
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .44
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .45
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .46
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .47
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .48
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .49
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .50
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .1
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .2
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .3
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .4
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B . رەڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆحەزاوی بۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .5
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .6
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .7
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .8
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .9
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .10
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .11
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .12
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .13
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .14
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .15
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .16
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .17
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .18
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .19
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .20
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .21
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .22
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .23
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .24
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .25
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .26
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .27
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .28
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .29
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .30
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .31
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .32
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .33
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .34
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  ئەڤێن لـ خوارێکیژ  .35
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .36
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .37
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .38
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .39
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .40
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .41
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .42
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .43
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .44
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشیوزا 
A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .45
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .46
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .47
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 گیراوێن:ئێک ژڤان ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .48
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .49
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .50
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .1
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C . ە دوجار هەندی ئەوێ مەزنتربـ تەمامی    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .2
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .3
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .4
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .5
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

بیت و وزا  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .6
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .7
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت چەندە؟ کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .8
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .9
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .10
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .11
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .12
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .13
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 گیراوێن:ئێک ژڤان ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .14
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .15
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .16
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .17
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .18
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .19
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .20
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .21
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .22
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .23
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .24
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
 دةمذميَر 3:30| دةم  /  كيميابابةت:                                                                                     طشتييَن ئةزموون يا بالاَ اليَذن
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  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .25
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .26
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .27
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .28
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .29
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .30
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .31
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .32
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .33
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .34
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .35
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .36
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .37
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .38
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .39
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .40
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .41
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .42
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .43
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .44
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .45
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .46
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .47
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .48
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .49
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .50
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .1
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .2
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .3
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .4
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .5
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .6
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

بیت و وزا  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .7
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێیاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکیئەگەر . 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .8
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .9
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .10
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .11
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .12
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .13
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .14
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .15
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .16
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .17
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .18
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .19
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت   oC50 ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .20
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .21
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .22
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 : پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیارەژی د ئۆکسجینا  .23
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .24
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .25
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .26
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .27
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .28
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .29
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .30
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .31
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .32
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .33
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .34
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .35
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .36
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .37
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .38
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .39
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .40
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .41
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .42
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .43
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .44
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .45
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .46
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .47
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .48
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .49
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .50
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .1
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .2
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .3
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 ؟ ئایۆنێ سەیرکەرکیژ ژڤان دێبیتە   SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .4
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .5
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .6
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .7
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .8
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .9
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .10
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .11
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .12
A پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا. زێدەکرنا               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .13
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 :  کریارا سەنگاندنێبۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د  بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .14
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .15
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .16
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .17
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .18
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .19
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  ئەڤێن لـ خوارێکیژ  .20
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .21
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .22
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .23
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا چالاککرنێ بریتییە لـوزا  .24
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
 دةمذميَر 3:30| دةم  /  كيميابابةت:                                                                                     طشتييَن ئةزموون يا بالاَ اليَذن

   (ئيَكيَ )خولا  2020-2019  خواندنيَ سالاَ                                          ( زانستي)ئةزموونيَن طشتي ييَن قؤناغا ئامادةيي 
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لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .25
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .26
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .27
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .28
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .29
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .30
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 ئێک ژڤان گیراوێن:دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(ێکرنێ زێدەتر کارتپەستان  .31
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .32
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .33
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .34
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .35
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزنئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی  .36
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .37
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .38
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .39
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .40
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .41
       :کارلێکا پاشێی دێبیتەوزا چالاککرنێ  ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .42
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .43
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .44
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .45
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

  ؟ ەلویس ترش بتنێ بـ ڕایاڤان ئێک ژ  .46
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .47
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .48
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .49
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .50
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .1
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 ؟ گهۆرینا وزا دەردکەڤێتان کیژ ژ ڤ .2
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 : سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیارەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە  .3
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .4
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .5
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .6
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .7
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .8
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .9
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     C .ەرێکخەر     Dە. تفت   

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .10
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .11
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .12
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .13
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .14
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت ائەڤان ئایۆنکیژ  .15
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .16
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .17
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .18
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .19
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .20
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .21
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .22
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B . رەڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆحەزاوی بۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .23
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .24
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .25
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
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 ؟ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستەکیژ ژ  .26
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D . بوونا پلا گەرمییاوزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند   . 

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .27
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو د پلەیا گەرمییا جێگیریدا دیت 2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .28
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .29
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک پێشیوزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی 

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .30
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنابـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا  .31
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .32
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .33
  روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟پێدڤی بۆ 

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .34
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .35
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .36
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .37
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .38
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .39
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .40
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .41
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .42
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .43
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .44
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .45
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەوێن کۆمێن )ئەو ئاوێتێن گەردی  .46
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .47
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .48
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .49
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .50
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .1
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .2
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .3
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C .ەحەزاوی بۆ پرۆتۆن دان زۆر       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .4
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .5
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .6
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .7
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .8
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .9
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .10
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .11
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

 : پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیارەژی د ئۆکسجینا  .12
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .13
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .14
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .15
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .16
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .17
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .18
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .19
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیتچەند مۆڵ گیراوێ  .20
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .21
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .22
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .23
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

بیت و  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .24
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک وزا چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .25
. . . . . .) 2O + H2N (  تیدنوێنکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _           ناظ:              بناظيَ خوداييَ مةزن                                                  يَاقيرعا كوردستان اهةريَم
 دةمذميَر 3:30| دةم  /  كيميابابةت:                                                                                     طشتييَن ئةزموون يا بالاَ اليَذن
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 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .26
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 ئامادەکرناپێدڤیە بۆ  4SO2Naچەند گرام  .27
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .28
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   D ئەمفۆتیری. تفت یا 

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .29
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابـ بکارئینان O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .30
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .31
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .32
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .33
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .34
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .35
  پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ چەندە؟

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .36
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .37
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .38
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .39
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .40
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .41
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێیاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکیئەگەر . 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .42
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو جێگیریدا دیتد پلەیا گەرمییا  2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .43
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 :دکەتەترشێ  مۆلێنهژمارا  4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .44
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .45
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێئاڤێ گیراکیژڤان د ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .46
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .47
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .48
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .49
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .50
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  



  
 

 
 
 )دوو نمرة ثرسيارةكيَةر هبؤ ( ،ةلبذيَرراست هةتيبَينى / بةرسظا  

 زێدەبوونا گەرمییا سیستەمەکێ هەڤسەنگییا دهێتە لادانا دڤێ لایێ :  یەلـ دویڤ بنەمایێ لوشاتلێ .1
A لـ هژمارا  مۆڵێن زێدەتر پێکهاتییە .   B  لـ هژمارا مۆڵێن کێمتر پێکهاتییە .  
Cە. گەرمی دەر       Dە. گەرمی مژ   

 ؟کیژ ژ ڤان دەربرینێن لـ خارێ یا راستە .2
A . کارلێککەران لەزاتیا کارلێکا کێمتر دبیت ڕوویێ  ێرووبەرزێدەکرنا    
B .تە ئەگەرێ زێدەبوونا وزا چالاککرنێ یبکارئینانا هاندەر دب  
C . )هەمی پێککەڤتنەک کاریگەرە )بەرهەم پێکدهێت  
D .وزا لڤینا تەنۆکان زێدەتر دبیت بـ بلند بوونا پلا گەرمییا   . 

بیت و وزا  60KJ لـ سەر ئاستێەیا بەرهەمهاتییا دوزا مادت و یب 20KJ-لـ سەر ئاستێ  ەیا کارلێککریدئەگەر وزا ماد د کارلێکێکا .3
       :وزا چالاککرنێ کارلێکا پاشێی دێبیتە ، KJ 100 تەەبک چالاککرنێ بۆ کارلێکی پێشی

A .-20KJ  B .20KJ    C .40KJ     D .-100 KJ  

 : بۆلایێ گیراوێ خەستر دبێژنێ ژ لایێ گیراوێ روونتر داڕتێپەدناڤ پەردا نیمچە  یتوێنەر ڤە گوهاستنا گەردێن .4
A .دێلاندنێ اپەستان   B .ئۆزمۆزی    C .تێپەڕنیمچە  اپەرد     D .ئاڤگرتن   

 ئێک ژڤان گیراوێن:ێکرنێ زێدەتر دکەتە سەر توانەوەتی )شیانا حەلیانێ(کارتپەستان  .5
A . دا  یشل درەق  B . دا  یشل دشل   C . ی دا  گاز دشل   D . دا  یشل دگاز  

 ت بـ: ەزیاد دک 2O. خەستییا O2Hg (s)  +گەرمی  O (l)2Hg +(g)2دڤێ کارلێکا هاوسەنگدا:    .6
Aزێدەکرنا پەستانێ و بلند بوونا پلا گەرمییا .               B کێمکرنا پەستانێ و نزمبوونا پلاگەرمییا . 
Cکێمکرنا پەستانێ و بلندبوونا پلا گەرمییا .                  Dپلاگەرمییا نزمبوونا . زێدەکرنا پەستانێ و 

  2R=K[SO[2 بیتبـڤێ رەنگی  ێئەگەر یاسایا لەزاتیا ڤێ کارلێکی. 32SO  2+ O 22SO: دڤێ کارلێکێدا .7
   ئەڤجا لەزاتیا کارلێکێ:   O]2[جایی کرنا  دوو ـب

A .  ناهێتە گهۆرین      B .دبیت  چوار هێندە زێدە    
C. دبیتە دوو جاران زێد     D . دێبیتە نیڤ هەندە 

بۆ هەرکارلێکەکا کیمیایی بهایەکێ جێگیرە، ئەگەر هاتوو ئەڤ کارلێکە بـ ئێک  دا گوهۆرین دناڤەرۆکا گەرمیێ_ _ _ _ _ _  .8
 .پێنگاڤ یان بـ چەند پێنگاڤان روویدابیت

A .ێکارلێک یاگەرمی   B .هیس یایاسا   C .هێنری  ایاسای   D .اپێکهاتن ایگەرمی   

  : جێگیرێ ئەنجامێ توانەوەژ بهایێ  بیت تر ئەگەر ئەنجامێ ئایۆنێ دوو ئایۆنا پشتی تێکەڵکرنا گیراوێن وی مەزن .9
A .نیشتن روویددەت    B. گیراوێ نەتێرە   C . سیستەم ناهێتە بارێ هاوسەنگییا  D .کارلێکا لێک هەڵوەشان روویددەت  

 :جوداهیێ دناڤبەرا وزا وزا چالاککرنێ بریتییە لـ .10
A . کارلێککری و ئالۆزێ چالاککری      B . نێوانیبەرهەمهاتیی و  
 C .کارلێککری و بەرهەمهاتی     D . چ ژوان نیینە  

 : هەنە ژ بلی تێداگڤاشی فێقی و ڤەخوارنێن گازی ئەڤێن ترشێن  ازۆربەی .11
A .سیتریک ێترش    B .ئەسکۆرپیک  ێترش   C . فۆسفۆریکترشێ   D . نایتریکترشێ  

 : کەت دبێژنێدڕەوشتێن هەنە: رەنگێ شینە، شێلییە، نیشتێ سپی تێداهەنە، زۆر کێم رووناهیێ بژاڵە  ڤێبـ تێکەلەکێ  .12
 A . گیراوە   B .کەفین     C .پێڤەنیس     D .راستن یهەم   

 :دکەتەترشێ  هژمارا مۆلێن 4SO2H لگەد ت یدب هەڤکویڤ KOH  0.044M ێگیراو ژ mL 20 د دەمێ سەنگاندنا .13
A .mol 0.44   B .mol0.88   C .mol 4 -10×8.8   D .mol 4 -4.4×10  

 : لیتێن نێزیک دبن بـ ۆساخلەتێن کومکرنێ یێن مادەیە ئەلەکتربهایێن پیڤایی و پێشبینی کری  .14
A .خەستییا گیراوێ  زێدەبوونا      B .هێزا راکێشانێ دناڤبەرا ئایۆنێن بەرهەمهاتی  کێم بوونا  
C .بارگا ئایۆنێ زێدەبوونا      D .(A،C) راستن     

 :  بۆ دیارکرنا خالا هەڤ کویڤێی د کریارا سەنگاندنێ بکار دهێتدهێتە گوهۆرین  7ێ کێمتر ژ  PHئەو ناسەرەوێ کە رەنگاوی د  .15
A . تفتێ لاواز –ترشێ بهێز    B. تفتێ بهێز –ترشێ لاواز  
C تفتێ بهێز  –. ترشێ بهێز    D تفتێ لاواز   –. ترشێ لاواز 

 : دناڤ ئاڤێدا 2CO اگاز ێحەلیان ـب .16
                  A .ێت و گەرمی مژە هپێکد تفتێ            B .ێت و گەرمی مژەهپێکد ێترش   
                  C .ێت و گەرمی دەرەهپێکد ێترش   D .ێت و گەرمی دەرە هپێکد ێتفت  

 :  PH=10ئەگەر بیت 2Lقەبارەیا وی  گیراوێ حەلاندن ژ ئاڤێدا ژ بۆ بەرهەم ئینانا بهێتە پێدڤیە 2Ba(OH) ژچەند مۆڵ  .17
A .mol 4-1×10  B .mol 5-5×10   C .mol 4-2.5×10   D .mol 4-2×10  

  .خوارێ ـلن ێئەڤێن هاوکێشێ ی ێنیزانیار ابکارئینانبـ  O2N 2(g) 2NO(g)4 ؟چەندە اکارلێک ئەڤ یاگەرمی .18
KJ / mol                      9.2 =0 

fΔH          4(g)O2N 2(g)+ 2O 2(g)N      -1                     

                  KJ / mol    33.2 =0 
fHΔ         2(g)NO 2(g) O +2(g)  ½N     -2                        

   A .42.4 KJ       B .-57.2 KJ     C .57.2 KJ      D .-42.4 KJ  

 ؟گیراوێ ئاڤێ ترشێ نایترۆز پێکهاتیە لـ .19
A .+O3H     B .ترشێ  ێئانایۆن    C .یو ئایۆن ێ نەترش اگەرد   D.راستن هەمی  

 :جۆریبێت بـڤێپێنگاڤا بلەز )خێرا(  ا، ئەگەر کارلێک 2O + N22H + 2NO 22H: داکارلێکێ ڤێد .20
. . . . . .) 2O + H2N ( تیکیژ ژ ڤان یاسایا لەزاتیا کارلێکێ دنوێن : 

A .][NO]2R=K[H  B .2][NO]2R=K[H   C .[NO]2]2R=K[H   D .2R=K[NO] 

 ؟ ان گهۆرینا وزا دەردکەڤێتکیژ ژ ڤ .21
A .توێنەر  –تواوە  اپەیدابوونا هێزا راکێشان  B .تواوە  –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون    
C .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا توێنەر  زاڵبوون  D .توێنەر –بـ سەر هێزا راکێشانا تواوە  زاڵبوون 

 : اکارلێک nO)2[Ni(H O 2+ nH +2Ni[+2  :اکارلێک ڤئە .22
A .ت یتفت ئەرینۆس دنوێن –ترش     B .تیدنوێنلۆری -تفت برۆنشتد –ترش   
C . تیدنوێنتفت لویس  –ترش     D .تیدنوێن ێنیشتن 

 زێدەبوونا: ئەگەرێ دێبیتە   Cl4NHو  3NHژ گیراوێ  HClتێکرنا بڕەکی دیارکری د  .23
A خەستییا تفتێ نەئایۆنیو .  B ئایۆنێن .   C .PH    D نیشتنا . 
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 ؟هەنە PH بلندترین یاهەمان خەستی ـب وێنگیرا کیژ ژڤان .24
A .HClO   B .2HClO   C .3HClO    D .4HClO  

 ؟ تەزوویێ کارەبێ دگەهێنێت لـ خوارێ ڤانکیژ ژ  .25
    A .(aq)2CaCl   B .ێهیکس ێترش    C . د ناڤ ئاڤیدا       ئیثانۆل    D .(s)2CaCl 

 ئەگەرM 0.375 ایخەستی ـبوێ  ێگیراو ژ mL 750 پێدڤیە بۆ ئامادەکرنا 4SO2Naچەند گرام  .26
 .  g/mol 142.05= ێمۆڵی ابارست 

A     .0.28 g   B .4.00 g    C .40.0 g    D .71.0 g  

 ئەڤجا: 10 × 1.8-18تە ەئەگەر بهایێ جێگیرێ هاوسەنگیا کارلێکەک بک .27
A کارلێکا گەرمی دەرە .             B )بارێ هاوسەنگیێ  د گەهیتە. بـ هێدی سیستەم )کارلێک  
C   لەزاتیا کارلێکا پاشینە زێدەترە د لەزاتیا کارلێکا پێشینە . D  خەستییا بەرهەمهاتی کێم دبیت . 

 هێز : ـب ێهاوەڵ ترش .28
A .بـهێزا هاتییە بەرهەم  اتفت ژ     B .رەحەزاوی بۆ ڕاکێشانا پرۆتۆنا زۆ   
 C . ەپرۆتۆن دان زۆرحەزاوی بۆ       D .فتار دکەت ەوەکی تفتا بـهێز ر   

 ؟ یایگەرم لەسەر پلابەند نینە  کیژ ئەڤێن لـ خوارێ .29
A .توانەوەتی   B .تی ێمۆلال   C .تیێمۆلار    D .ئینترۆپی  

   : بـ هەمان خەستییا HCl ئاڤێ گیراوەیێ بـ بەراورد کرنێ دگەل نزم بوونا پلا بەستنا ئاڤا گیراوێ شەکرێ نزمبوونا پلا بەستنا .30
A . هەمان بڕە           B .تر بـ بڕەک کێم 
C .ە بـ تەمامی دوجار هەندی ئەوێ مەزنتر    D . دووجار هەندێ ئەوێ مەزنترە  نێزیکیبـ  

لەزاتیێ پێ زێدە دبیت کو ئەو کۆلکێ  S1-M 4.9-1 ەبکەت C  2Aئەگەر جێگیرێ لەزاتیا جۆرەیێ ڤێ کارلێکا:  .31
 ە سێ جار هندی خەستییا دەستپێکیا خۆ:  وویب Aچەندە؟ ئەگەر بزانی خەستییا 

A .3  B .6    C .9    D .27  

ا یپلاگەرمی کێمترین  OH3CH  2(g)+2H(g)CO    ،90.7 KJ-  =oHΔ   ،J/K 220.8- = oSΔ(g)دڤێ کارلێکیدا:  .32
  چەندە؟پێدڤی بۆ روویدانا ڤێ کارلێکێ 

A .411  کێمترە ژK  B . 411 مەزنترە ژK   C . 0.410 کێمترە ژK    D .411 دکەتەK 

  ؟ پێک دهێت نیشتێ وێکیژڤان ئاڤێ گیراد ( 2Ca+سیۆم )یکال تێکرنا ئایۆنێ بـ .33
A .ئەلەمنیۆم  ێکلۆرید  B .ئەمۆنیۆم  ێگۆگردید   C .سۆدیۆم  ێکاربۆنات     D .مەگنیسیۆم  ێنیترات  

 ؟ دکەتەبـهایێ جێگیرێ ئەنجامێ توانەوە  mol/L 0.072دکەتە  2PbClخەستییا ئایۆنێ کلۆرید د گیراوێن تێرێ  .34
A .4-10×  1.86  B .4-10×  4.6   C .3-1.49 × 10   D .3-5.1 × 10 

د پلا گەرمییا  32NH  2+ 3H 2N      100J/mol.K-=oSΔ   ،JK.262-=oGΔ :دڤێ کارلێکا گازیدا  .35
   : دکەتەژوورێدا ئەڤجا گەرمییا پێکهاتنا ئەمۆنیا 

A .46 KJ/mol  B .-46 KJ/mol   C .92 KJ/mol          D .-92 KJ/mol  

 ؟ ا پێکهاتنێیگەرمییا سووتنێ و ناکەتە گەرمیکیژ ژ ڤان کارلێکێن گەرمییا کارلێکێ دکەتە  .36
   A . 22NO   22NO + O   B .3O22Fe   24Fe + 3O  
   C .2NO    2+ O 2N   D .OH3CH   2CO + 2H  

 :دبیت  0.1m KClئاڤا گیراوێ  پلا بەستنێ  ەمانه کیژ ژ ڤان ئاڤە گیراوێ .37
A .6O12H6m C0.1  B .4PO3Na0.05m       C .20.1m CaCl  D .30.05m KNO  

 ؟ 3ClO- ائایۆن ژ olm 0.6 بۆ پێکهاتنا چەند مۆڵ گیراوێ کلۆراتێ کالیسیۆم پێدڤی لێک هەلوەشیت .38
A .0.6 mol   B .0.2 mol     C .0.4 mol    D .0.3 mol  

ئاڤێدا  )Kg 1.0 )دت یتێداب 3Ba(NO(2  ـل  g 131 ؟ کوچەندە کێگیراوە ەئاڤ کریپێشبینی  ێ بەرزبوونا پلا کەلینایبها .39
 .(   g/mol 261.35 = واوێت یامۆڵی ا)بارست          :ەیحەلاندی

A .o0.765 C  B .oC0.255     C .oC2.79     D .oC0.93   

 ئەڤێ گیراوێ پێکدهێت: 2HNO 0.1Mژ گیراوێ  NaOH 0.1Mبـ تێکرنا  .40
Aە. ترش     Bە. هاوکێش     Cە. رێکخەر     Dە. تفت   

 : رەژی د ئۆکسجینا پاقژدا بلەزتر دهێتە سوتان ژ وان ئەوێن د هەوایێ دا بـ هۆیا .41
A . سروشتی کارلێککەران   B .خەستی     C .پلاگەرمیێ            D .رووبەری رووی  

 ( تێداهەین بریتین لـ: OH-ئەو ئاوێتێن گەردی ئەوێن کۆمێن ) .42
Aترش .   B تفت .   C ترش یا ئەمفۆتیری .   Dتفت یا ئەمفۆتیری . 

دکەتە  Bو خەستییا  3.5Mدکەتە  Cخەستییا  کو جێگیریدا دیتد پلەیا گەرمییا  2A+B  2Cدڤێ کارلێکا گازیدا:  .43
1.25M  ، خەستییاA 4.36 بـ بیت بینەدەر؟ ئەگەر تە زانی جێگیرێ هاوسەنگیێ یەکسان . 

A .2.25M   B .1.5M   C .3.5M   D .5.2M  

 ؟ کیژ ژڤان دێبیتە ئایۆنێ سەیرکەر  SO2+H(s)Ca(aq)4          : دڤێ کارلێکیدا .44
A .-2

4SO  B .2+Ca    C .+O3H    D . چ ژ وا نینە   

 :کارلێک خۆیەکی دبیت ژ پلا گەرمییا بلندا ئەگەر .45
A . oHΔ ت یسالیب ب B .oSΔ> T oHΔ       C .oSΔ< T oHΔ     D . oGΔ ت یموجەب ب 

  ؟ ەلویس ترش ڤان بتنێ بـ ڕایائێک ژ  .46
A .+

4NH   B .3ClB    C .HCl    D .HCOOH  

 بۆ بەراوردکرنا جوداهیێ دناڤبەرا شیانێن مادداندا بۆ مژینا وزێ. بکار دهێت  . . . . . . . . .47
A گەرمییا پێکهاتنێ . Bگەرمییا جۆری .  Cێ. جێگیرێ لەزاتیا جۆرەی   D گەرمییا کارلێکێ . 

 :کیژ ژڤان بیتدا دشێت  o50 C ژ ڤێئا انێئایۆن ێجێگیر .48
A .14-10×1  B .10×1-14  ژ مترێک    C .10×1-14 ژ زێدەتر  D . چ ژوا نینە   

 ؟ نەنی ێترش ێنگیراوکیژ ژ ڤان  .49
A.M  3 -]=3 ×10+O3[H     B .POH=12     C.M 2-= 2 × 10 ]-[OH      D .M 9-= 2 × 10 ]-[OH 

 ؟زیاد دکەت PHن کو ئاڤاندن دکەت اکیژ ئەڤان ئایۆن .50
A .-

3NO   B .+
3NH5H6C   C .-F     D .+2Ca  


